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Сообщение для СМИ

Компания «Коррадо Групп» награждена почетным дипломом и Звездой «Товар года-2008».

 
Москва, 14 ноября 2008 г. Один из лидеров рынка плодоовощной консервации компания «Коррадо Групп» названа победителем премии «Товар года» в номинации «За разнообразие ассортимента и оптимальное соотношение цены и качества».

12 ноября в театре Et Сetera состоялась X Церемония вручения премии «Товар года», проводимая Национальной торговой ассоциацией. Традиционно премия вручается победителям итогового рейтинга самых продаваемых в России товаров массового спроса, критерием оценки которых является объем продаж в натуральном выражении. 

 «Коррадо Групп» стала единственной компанией рынка плодоовощной консервации, вошедшей в число номинантов премии и признанной лучшей в специальной категории «За разнообразие ассортимента и оптимальное соотношение цены и качества».

За 6 лет работы на российском рынке Компании по праву удалось завоевать доверие покупателей. На сегодняшний день «Коррадо Групп» предлагает более 100 наименований бобовых и кукурузы, оливок и маслин, грибов, овощной и фруктовой консервации, которые позволяют ей удерживать лидирующие позиции, обеспечивая потребителей продукцией высокого качества по справедливой цене. По итогам исследования рынка плодоовощной консервации, проводимого компанией «Бизнес Аналитика» в 2008 г. в 13 городах-миллионниках, «Коррадо Групп» прочно занимает вторую позицию на рынке плодоовощной консервации с долей рынка в 6,8% в натуральном выражении и 7,2% в стоимостном выражении. Кроме того, подтверждается безусловное лидерство одноименной торговой марки Компании - Corrado в сегменте маслин и оливок и в сегменте консервированных фруктов в г. Москве.

По словам Директора по маркетингу ОАО «Коррадо Групп» Алексея Нагайцева, для акционеров и топ-менеджмента Компании получение премии «Товар года-2008» является важным и значимым событием, признанием заслуг «Коррадо Групп» со стороны потребителей и авторитетных экспертов – Национальной торговой ассоциации и ее партнеров – Международной бизнес-ассоциации при поддержке ТПП РФ под патронажем правительства Москвы. «У нас есть, чем гордиться и лучшее подтверждение этому – Звезда «Товар года-2008» и почетный диплом победителя. И эту награду мы рассматриваем  не только как свидетельство успешности нашей бизнес-стратегии, но и как знак доверия тех, для кого и ради кого мы работаем: всех вас – наших покупателей», - отметил в своей речи при вручении награды Директор по работе с федеральными сетями ОАО «Коррадо Групп» Александр Луньков.

Справка о Компании:

ОАО «Коррадо Групп» является независимой группой компаний по производству, дистрибуции и продвижению высококачественной плодоовощной консервации. Лучшие современные технологии переработки и консервирования продуктов, использование только натурального, прошедшего экологический контроль сырья, а также современная, соответствующая международным стандартам упаковка продукции позволяет ОАО «Коррадо Групп» предлагать потребителю вкусные, качественные, привлекательные сезонные продукты в течение всего года. 

За дополнительной информацией обращайтесь:
Ольга Кочеткова

PR-менеджер ОАО «Коррадо Групп»
тел.: +7 (495) 925 5565  e-mail: pr@corrado-food.com
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