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Сообщение для СМИ
Премьера фильма «Беовульф» в формате 3D в киноцентре «Октябрь»

Москва, 21 ноября 2007 г. С 22 ноября в кинотеатре «Октябрь» стартует премьера фильма «Беовульф» в формате 3D. Таким образом, компания «КАРО Фильм» возрождает традиции показа стереоскопических фильмов в кинотеатре «Октябрь», существовавшая в советское время.

Новый фильм Роберта Земекиса «Беовульф», снятый режиссером по мотивам знаменитого эпоса, выйдет одновременно в обычном и трехмерном формате. Показ фильма в формате 3D будет проходить в зале № 2 киноцентра «Октябрь».  
Картина представляет собой экранизацию английской эпической поэмы 9-го века. Ее главный герой - воин Беовульф, сражающийся с различными чудовищами, включая великана-людоеда Гренделя и дракона. Фильм снят с использованием технологии «motion-capture». В роли моделей для CGI-образов выступили Анджелина Джоли, Энтони Хопкинс, Джон Малкович и другие актеры. 

Компания «КАРО Фильм» первой в Москве установила цифровой проектор Сhristie СP 2000 S в киноплексе «Октябрь» в феврале этого года. Цифровой проектор позволяет демонстрировать кинофильмы как в обычном (2 D), так и 3D (стерео) форматах
. 

Успех фильмов в формате 3D в прокате, как правило, гораздо выше, чем демонстрация  этого же фильма в обычном режиме, поэтому компания «КАРО Фильм» уделяет большое внимание развитию цифровых технологий в своих кинотеатрах. 

«В кинотеатре «Октябрь» еще в советское время демонстрировалось трехмерное кино, поэтому для нас очень важно вернуть традиции прошлых лет и предоставить нашему зрителю возможность оказаться буквально в центе разворачивающихся на экране событий, - отмечает  Генеральный директор «КАРО Фильм» Игорь Ильчук.
Справка о компании:

Сеть кинотеатров «КАРО Фильм» создана в июле 1997 года. Первым кинотеатром сети стал  центральный кинотеатр страны «Пушкинский». На сегодняшний день «КАРО Фильм» принадлежат 17 кинотеатров в Москве и области и 11 кинотеатров в регионах. В 2006 году компания «КАРО Фильм» первой из федеральных кинотеатральных сетей России перешагнула рубеж в 100 залов. На сегодняшний день общее число зрительных залов сети составляет 138, что делает «КАРО Фильм» абсолютным лидером на рынке кинопроката. Общий объем выручки сети кинотеатров «КАРО Фильм» в 2006 году составил 89 млн. 363 тыс.250 долларов США, что на 40% больше по сравнению с 2005 г.
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